
 
① 新型コロナウイルスの流行は、子育て(孫育て)に影響しましたか？ 

その内容 

1位「外出や行事が減り、子どもにストレスがかかった」75.9％ 

2位「他のママ・パパ(保護者)と交流できなくなった」48.8％ 

3位「消毒やうがいなど子どもへの注意が増えた」45.9％ 

その他「シフト変更、解雇などによって収入が減った」9.8％ 

③ 子育て中の不安・悩みごとは何ですか？ 

第 1位「経済的な負担が大きい」60％ 

第 2位「忙しくて自分の時間が取れない」49.6％ 

第 3位「ストレスから子どもに手を上げそうになる」26.7％ 

第 4位「『ご飯を食べてくれない』『言葉が遅い』 

など子どもの発達・成長に関すること」25.2％ 

その他「忙しくて睡眠時間が充分とれない」23％ 

 

④ 子育て中のママパパにどんな支援が必要ですか？ 

1位「大学・短大・専門学校の学費を半額にする」80.8％ 

2位「給食費や教材費などの無料化」78.8％ 

3位「返済不要の給付型奨学金制度の拡大」72.6％ 

4位「子ども医療費の無料化拡充」68.5％ 

「残業しなくても生活できる賃金に」68.5％ 

6位「労働時間の短縮」63％ 

7位「男女の賃金格差をなくす」55.5％ 

 

その理由 

1位「長時間労働で子育てと両立できなかった」44.4％ 

2位「育児休暇がとれなかった」16.1％ 

3位「結婚・出産したら仕事をやめるように言われた」16.1％ 

4位「長時間通勤でお迎えに間に合わない」12.5％ 

5位「保育園に入れなかった」7.1％ 

 

② あなたは結婚・妊娠・出産を機に仕事を辞めましたか？ 


